

**ИССЛЕДОВАНИЕ МНЕНИЯ ДЕВУШЕК СТУДЕНЧЕСКОГО ВОЗРАСТА
В ВОПРОСЕ ОБ ИСКУССТВЕННОМ ПРЕРЫВАНИИ БЕРЕМЕННОСТИ**

Пучко В. К.

Научный руководитель: м.м.н., ассистент А. М. Островский

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Сохранение репродуктивного потенциала населения нашей страны в сложившихся социально-экономических условиях, при развитии крайне неблагоприятных демографических процессов имеет большую социально-медицинскую значимость. Приоритетные задачи национальной политики направлены на охрану материнства и детства и сохранение репродуктивного здоровья населения, поэтому проблема абортов приобретает особую актуальность, так как они продолжают занимать ведущее место в структуре репродуктивных потерь и причин ухудшения репродуктивного здоровья нации [1, 2].

Цель

Изучить степень информированности молодых девушек об абортах и собственное мнение «поколения Нью» об искусственном прерывании беременности.

Материал и методы исследования

Теоретический анализ, обобщение, систематизация и интерпретация литературных источников по проблеме искусственного прерывания беременности. С целью изучения мнения женщин репродуктивного возраста по поводу данной проблемы было проведено интернет-анкетирование молодых девушек различных высших учебных заведений Беларуси и стран ближнего зарубежья на базе электронного ресурса <https://www.surveymonkey.com/survey/d/C6L9Z9N4C5S6H6G7G>. Всего в социологическом опросе приняло участие 317 девушек в возрасте от 17 до 21 года.

Результаты исследования и их обсуждение

Мнение опрошенных по вопросу «Что такое аборт» разошлись. 24,5 % опрошенных считают аборт «детоубийством», а 63,5 % — просто искусственным прерыванием беременности. Остальные же воспринимают аборт как необходимую меру при плохом финансовом положении. Однако лишь 6 % девушек положительно относятся к аборту, в то время как остальные относятся к искусственному прерыванию беременности отрицательно или нейтрально (соответственно 44,5 и 49 %).

По данным опроса, родственники или близкие друзья 33% опрошенных девушек так или иначе сталкивались с этой проблемой лично, что свидетельствует о широком распространении такого явления как аборт.

Среди опрошенных девушек 29,5 % на вопрос об отношении религии к искусственному прерыванию беременности ответили, что считают аборт «смертным грехом», 40,5 % считают иначе и 30 % не относят себя к различным религиозным конфессиям.

Говоря об отношении девушек к ранней беременности, можно заметить, что лишь 1,5 % девушек относятся к данной проблеме положительно, 64,5 % — отрицательно и 32 % — нейтрально. В своих ответах девушки также описали возможности развития событий при ранней беременности. Многие относятся к ней нейтрально, если половой акт был осуществлен с «любимым человеком» и если за беременностью последует воспитание и соответствующая ответственность.

К проблеме воспитания незапланированного и нежеланного ребенка большинство девушек отнеслись положительно («Главное, чтобы он был от любимого человека, и мы могли его воспитать») и нейтрально (37 и 38 % соответственно). Остальные же отнеслись к этому отрицательно. 18 % девушек считают, что причиной, по которой женщина все же

идет на аборт, является неустойчивое экономическое положение, а 70,5 %, напротив, считают причиной какие-либо социальные или физические проблемы, которые возникают у молодых девушек, моральная неподготовленность становится «мамой» в столь юном возрасте.

Запретить аборт на уровне законодательства хотели бы только 15 % опрошенных девушек, но с условием их применения при весьма веских причинах (беременность в результате изнасилования, например). 85 % девушек считают, что запрещать искусственное прерывание беременности нельзя, так как женщина — это человек, а каждый человек волен делать со своей жизнью то, что ему захочется или будет необходимо.

В вопросе об их дальнейших действиях, оказавшись они на месте женщины с нежелательной беременностью, 4,5 % опрошенных сдали бы ребенка в детский дом, 63 % воспитали бы его и, что необходимо особо подчеркнуть, лишь 23 % пошли бы на аборт.

Выводы

Таким образом, можно проследить, что большинство опрошенных девушек достаточно полно информированы о такой серьезной проблеме как аборт и отрицательно к ней относятся, что, соответственно, сказывается на статистике последних лет [2], способствуя уменьшению количества абортов в нашей стране.

Проанализировав результаты опроса, мы пришли к мнению, что большинство причин искусственного прерывания беременности связаны с учебой в том или ином учебном заведении, нехваткой времени или денег и т. д. Тем не менее, молодое поколение наших будущих мам готово воспитывать своего ребенка, даже если это случится в столь юном возрасте, что свидетельствует о понимании степени ответственности, которая возлагается на них.

Подводя итог, можно сделать вывод, что в современный век информационных технологий, агитационные службы нашей страны вполне справляются со своей работой. Девушки стали более серьезно относиться к своему репродуктивному здоровью. С целью предотвращения абортов необходима дальнейшая активная просветительная работа среди женского населения и проведение различных медико-социальных мероприятий, направленных на охрану репродуктивного здоровья. В этих мероприятиях по-прежнему остается высокой роль медицинского персонала, принимающего непосредственное участие в профилактической деятельности по предупреждению абортов и их последствий.

ЛИТЕРАТУРА

1. Кудин, С. А. О причинах прерывания беременности у женщин детородного возраста / С. А. Кудин // Проблемы социальной гигиены, здравоохранения. — 2007. — № 2. — С. 29–30.
2. Министерство здравоохранения / Статистика Здравоохранения / Отчет о прерывании беременности в сроке 22 недель. — 2016. — № 219, Гл. 2. — Графы 5–14.

УДК 616.995.132.8 (476.2)

СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ЭНТЕРОБИОЗА В ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Пучко В. К.

Научный руководитель: старший преподаватель С. В. Овсеян

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Энтеробиоз относится к широко распространенным контактным гельминтозам. Заболевание характеризуется нарушениями со стороны кишечника, нервной системы, аллергическими проявлениями. Довольно часто клиника данной инвазии сводится к диарее, нарушению аппетита, аллергическим реакциям, даже типичный признак — перианальный зуд — встречается лишь у 1/3 части пациентов. Имеет место и интенсивное течение патологического процесса с сильным зудом в области промежности. Энтеробиоз отягощает течение